



馬拉威醫學生訪問團之行

◆ 附設中和紀念醫院秘書室 吳玲琨

「Muliuli」、「Yeo da da」，看著前方Makwakwa先生認真的教著一群東方臉孔的大學生，所有人都努力的在嚼著自己的舌頭，吐出一連串自己都不確定的音節，唯一確定的是，要與馬拉威當地人打交道，學幾句當地話可是不能少的，我們這群來自高醫不同科系的學生、懷著不一樣的抱負目標，卻有同樣的信念----把握機會、認真學習、貢獻所學、盡己之力去幫助需要幫助的人。

在偶然的因緣際會下，有幸與江宏哲副院長所領導的TSWB「台灣無疆界學生工作隊」前往非洲馬拉威從事暑期醫療服務工作，從籌備工作到正式啟程、從未知的陌生國度到踏上這片土地，同學們表現出對此行的熱切期望，以及對自己即將面臨的任務充滿信心；我也很驚訝發現，這一代大學生所具有的國際觀，他們所關心的議題不再侷限於自己的課業、國家，而是隨著時代的潮流，將自己的觸角伸向全世界可能的角落。馬拉威Mzuzu 的台灣醫療團是我們落腳的地方，那裡有一群來自台灣各地的醫師、藥師、護理師，在余廣亮團長的領導下，將自我奉獻給馬拉威的人民，而當地的居民也給了他們熱烈的回應和肯定，甚至將台灣醫療團的美行，讚頌成每日吟唱的歌曲----「你們來自遙遠的台灣幫助我們，我們感謝你……」。在這個全世界第三貧窮的國家，我們見到富裕的台灣所見不到的景象：剛出生的小baby，沒有衣服穿，只用幾條薄薄的布包起來；當地的村落景象，是一間間茅草屋頂、土磚所蓋成的房子；孩子們在冷冷的冬天，仍穿著像似夏天的衣裳。在這個連溫飽都成問題的國家，孩子們的教育成為一項奢侈的課題，但若沒有教育，又如何使當地人民自力救濟、走出貧窮？

為期一個禮拜行程，走過的地方遠不及心中感觸的多，我看到了一張張陌生的臉孔，在我們的問候之下，綻放出友善的微笑，那裡的居民樸實善良，因此贏得「The warm heart of Africa」之美稱。在馬拉威我們看不到非洲草原動物天堂，我們看到一群與我們一樣的地球居民，努力保護下一代免於愛滋病的侵襲，我們也看到了世界上其他國家與我們相同，為這群不一樣膚色的族群，奉獻自己的心力；高醫人在馬拉威，透過這群志工同學的參予，尚有校友余廣亮團長和他所領導的醫療團，共同對抗愛滋病、瘧疾、營養不良、各種傳染病等等，深耕當地醫療體系，將高醫人的智慧、熱情慢慢灌注在這一片非洲大地上。

23

◎馬拉威醫學生訪問團之行◎

